



BEZDĚKOVSKÝ ZPRAVODAJ

Vydal OÚ Bezděkov

duben 2026

Slovo na úvod

Vážení spoluobčané.

Sice už trochu s odstupem, ale i tak vás zdravím v roce 2026. Stejně jako v předchozích letech vás chci na tomto místě seznámit s tím, co jsme v zastupitelstvu měli v plánu na rok 2025, co jsme zrealizovali a co chceme dělat letos.

Vezmu to chronologicky. V březnu se uskutečnil dětský karneval, společný obecní a hasičský ples, vystoupení divadelního spolku, který zahrál divadelní hru Divadla Járy Cimrmana Záskok a turnaj v karetní hře Prší, v dubnu Uklid'me Česko, vyrábění pro děti a pálení čarodějnic, v květnu dětský den s divadelním vystoupením, které nacvičily místní děti a zahrály v obecním sále hru na motivy televizní pohádky Ať žijí duchové, v červnu promítání letního kina, v srpnu rozloučení s prázdninami, v září vítání nových občánků, v listopadu posezení s harmonikou, na kterém hrál pan Josef Pecka z Turkovic, na konci listopadu rozsvěcení vánočního stromku opět s vystoupením místních dětí a nakonec v prosinci předvánoční vyrábění pro děti a druhý ročník fotbalového turnaje v playstationu. Všem organizátorům těchto akcí vřele děkuji za to, že věnovali čas a energii ve prospěch zábavy a spokojenosti ostatních. Jsou to zejména Dita Piskačová, která už roky organizuje přípravu všech akcí pro děti, divadelní vystoupení dětí napsal a s Ditou s dětmi nacvičil Vít'a Klika, obecní a hasičský ples, turnaje v Prší a playstationu, pálení čarodějnic a občerstvení při promítání letního kina zorganizovali a zajistili naši hasiči, největší podíl na přípravě vystoupení dětí u rozsvěcení stromku mají Lád'a Ondráček a rodiny Lísů a Dospělů, na zajištění všech akcí se aktivně podílejí všichni zastupitelé. Tolik k akcím společenským.

Kromě toho jsme se také věnovali práci na vzhledu obce. V dubnu pro nás pan Jiří Kvoch traktorem upravil a osel trávou bývalou cestu přes pole z Čuliček k posedu směrem na Barchov. Tam pak Martin a Ondra Weisovi, za účasti několika obyvatel Bezděkova, vysadili 39 stromů a to lip, dubů a ořešáků. Ty bylo nutné do podzimu průběžně zalévat. Díky tomu se, až na tři stromy, uchytily. S údržbou vzniklé cesty nám zapůjčením stroje pomohl pan Josef Ondráček. Výraznou změnou je uskutečněná oprava chodníku v Čuličkách od nových domů naproti statku až na konec obce u Salfických. Podél silnice, místo ve výhledu bránících keřů, tam opět Weisovi vysázeli na jaře kvetoucí krokusy. Stavební práce trvaly dva měsíce, administrace dotace více než rok.

V roce 2025 byla dokončena změna č. 1 územního plánu, který je tedy již konečně účinný. Změnu jsme dělali na základě Magistrátem města Pardubice doporučených 3 změn ÚP. Jedna se týkala firmy ELDIS s.r.o., kde byl před změnou nesoulad mezi skutečným užíváním a údaji v KN, dvě pak občanů obce, kteří žádali o změnu funkčního využití. Do ÚP jsme nechali zapracovat některé regulativy – minimální rozlohu pozemku pro výstavbu rodinného domu, požadavky na oplocení sousedící s veřejným prostranstvím (materiál a maximální výška) a na zemědělských plochách zákaz staveb a zařízení, které by negativně ovlivnily krajinný ráz, zvláště pak výrobní a zdroje energie formou fotovoltaických elektráren.

V samém závěru roku 2025 jsme ukončili pronájem hospody panu Krouželovi a plynule na něj navázal nový provozovatel, pan Hynek Širmer. Je vyučený řezník uzenář a jeho výrobky jste už někteří ochutnali. Provozování hospody je jeho hlavní činností, má nadšení a elán a tak se těšíme na další vývoj a přejeme jemu i nám všem, aby se jemu dařilo a nám v hospodě líbilo. Prostory máme a je možné u něho objednat uspořádání oslav a večírků.

Kromě opravy chodníku a výsadby aleje jsme na rok 2025 měli v plánu zateplení stropu nad hospodou a sálem, výměnu oken a výměnu stolů a židlí ve stejné budově. Nové stoly a židle ve výčepu hospody a v obecním sále jsme nakoupili a k dodání a fyzické výměně došlo na přelomu roku. Výhrady jsme nezaznamenali, tak jsme snad nevybrali špatně. Okna hospody a sálu jsou objednaná a k výměně dojde v letních měsících. Budou špaletová, otvíraná dovnitř a ven stejně, jako je to nyní. V přírodní barvě, pouze lakovaná, aby ladila se vstupními dveřmi do sálu. V letošním roce je třeba nechat zpracovat nový energetický štítek budovy úřadu a hospody. Od toho si slibujeme také návrh na řešení, jak snížit únik tepla, tedy i návrh na způsob zateplení stropu. Kromě těchto věcí chceme zastřešit část prostoru za hospodou, aby venkovní stoly byly kryté před deštěm a dalo se zde sedět i při nepříznivém počasí. A také opravit fasádu hospody vzadu, ze dvora. Chceme také pokračovat v opravách chodníků. Pro letošek je domluveno zpracování projektu na chodník od Ondráčkových - č.p. 19 po Skalovi - č.p. 17. Budeme se snažit stihnout i samotnou realizaci opravy. A poslední věc – je objednané nové ohrazení pískoviště za hospodou a lanová pyramida na hřišti u silnice na Barchov.

Jaroslav Mudruňka

Odpady

Krátce se opět zmíním o odpadech. Zavedená praxe s nádobami na plast a papír v jednotlivých domácnostech se, myslím, osvědčila. Ještě jsme sáhli k jedné změně a to ke změně stanoviště kontejnerů v obci. Přistoupili jsme k přemístění kontejneru na textil ze zastávky autobusu k obecnímu úřadu, protože jej u silnice využívali lidé Bezděkovem projíždějící. Ti kontejner zaplnili a občané Bezděkova pak neměli textil kam dávat. Jelikož u úřadu je místo pro kontejnery omezené, přesunuli jsme kontejnery na sklo k zastávce. Poměrně často se stává, že svozová firma některé nádoby s odpadem vynechá a nevysype je. V takovém případě je dobré úřad hned informovat a my informaci předáme SOPu a žádáme nápravu.

Přehled o třídění odpadů v naší obci přinášíme opět v tabulkách, kde si můžete porovnat tříletou historii třídění odpadů. Děkujeme všem, kdo třídíte. Přispíváte tak k lepšímu životnímu prostředí a snižujete náklady obce na likvidaci odpadů.

Směsný komunální odpad a bio odpad vyprodukovaný v obci Bezděkov

Rok	Směsný komunální odpad	
	Celkem (t)	Na občana (kg/ob.)
2023	74,06	216,5
2024	44,1	132,0
2025	38,9	113,4

Rok	BIO odpad	
	Celkem (t)	Na občana (kg/ob.)
2023	17,45	51,1
2024	20,52	61,4
2025	27,7	80,7

Sebraný tříděný odpad v obci Bezděkov

Rok	Tříděný odpad				
	Sklo barevné (kg/ob.)	Sklo bílé (kg/ob.)	Papír (kg/ob.)	Plast (kg/ob.)	Kov (kg/ob.)
2023	7		18,5	16,8	1,2
2024	6,8		23,7	23,8	1,6
2025	7,3		24,1	25,2	1,3

Sběrný dvůr firmy SOP a.s.

se nachází na adrese: Pardubická 1630 v Přelouči, tel. 493 646 411

Provozní doba sběrného dvora pro veřejnost

Pondělí	15:00	19:00
Úterý	15:00	19:00
Středa	8:00	12:00
Čtvrtek	15:00	19:00
Pátek	15:00	19:00
Sobota	8:00	12:00
Neděle	Zavřeno	
Svátky	8:00	12:00

Nahlédnutí do historie Bezděkova

Pan Miroslav Piskač opět zalistoval v obecní kronice a vybral něco málo ze zápisů v obecní kronice. Tentokrát vyhledal informace o prvním učiteli panu Hanušovi a jeho prvních zápisech v kronice. Pokračuje pak popisem událostí v obci roku 1926.

Již po několik let vám, občanům Bezděkova, zprostředkují události z dávných dob minulých, které se dochovaly v písemné podobě v kronikách naší obce. Tak jako ve většině obcí byli nositeli kultury učitelé. U nás nebylo jinak. Prvním, kdo začal psát kroniku, byl pan učitel Hanuš, narozený v roce 1858 v Pardubicích. V roce 1878 obdržel vysvědčení učitelské dospělosti. V naší obci začal učit 1. května 1881. Bydlel v podkrovní místnosti v domě č. 7. Živobytí si obstarával chozením po staveních. Někde něco dostal, někde ne. Chtěl-li on sám získat poznatky z minulosti, musel čerpat z tehdejšího tisku. Čerpal především z časopisu „Krajem Pernštejnů“. Víme, že Vilém z Pernštejna přišel do této oblasti v roce 1491 z Moravy, jako bohatý šlechtic. Z Pardubic učinil nové sídelní město. Tento rod vládl do roku 1560, kdy Pardubicko prodali královské komoře za 400 000 tolarů. Obec Bezděkov získal v roce 1495, tak jako řadu dalších obcí v okolí Pardubic. V kronice najdeme řadu poznatků a zajímavostí. Například počet domů a obyvatel v Bezděkově:

1843	31 domů	234 obyvatel	1890		437 obyvatel
1854		294 obyvatel	1900	53 domy	408 obyvatel
1869		339 obyvatel	1921	59 domů	467 obyvatel
1880		402 obyvatel			

Rok 1926

Počátkem roku rozvodnily se potoky a řeky následkem dešťů a tání sněhu. Deštivé počasí trvalo až do srpna. Následky byly katastrofální. V polovině června dostavily se povodně, které způsobily velké škody na polích, lukách i na stavbách. Není pamětníka takové záplavy. Pro stálé deště nastaly žně počátkem srpna. Mnoho obilí vzrostlo, řepa a brambory napolovic shnily. Teprve ve druhé polovině srpna nastalo příznivější počasí, které trvalo celý podzim, že mládež koulela kuželky ještě 12. prosince. Bylo sehráno divadelní představení 7. února hasiči a 28. února Republikánský dorost. Ceny – 1litr mléka 1,20 Kč, vejce 1 Kč, 1 kg másla 26 Kč.

Společenská kronika

V roce 2025 se narodili: Matyáš Skala a Jáchym Jirásek

V roce 2026 oslaví životní jubilea:

70 let – paní Marie Šmaterová, paní Blanka Hálová, pan Milan Dolanský,

75 let – paní Marie Vašíčková, pan Miroslav Hejný, pan Jiří Kouba

80 let – paní Květoslava Pochobradská, paní Zdeňka Salfická, pan Jindřich Novák, pan Václav Kočí

85 let – paní Marie Ondráčková

90 let – paní Hana Chrbolková

Všem oslavencům gratulujeme!

V roce 2025 nás opustili: ve věku nedožitých 102 let nejstarší obyvatelka Bezděkova paní Věnceslava

Vavřínová

Čest její památce

Plánované kulturní akce

V Bezděkově plánujeme na letošní rok tyto kulturní akce:

30.04.2026 pálení čarodějnic

06.06.2026 pohádkový les

07.06.2026 divadelní představení místních ochotníků

27.06.2026 letní kino

29.08.2026 rozloučení s prázdninami

28.11.2026 rozsvěcení vánočního stromu, divadélko pro děti

Zjišťování zájmu o denní službu pro seniory

Některým z vás se společně se zpravodajem dostává do rukou dotazník spolku Další cesta z.s. z Choltic. Tento spolek, kromě již poskytovaných služeb, uvažuje o otevření dalšího pracoviště, které by poskytovalo podporu dospělým osobám se zdravotním znevýhodněním a seniorům, kteří by potřebovali dohled nebo pomoc druhé osoby. Za účelem zjištění zájmu o tuto službu spolek zpracoval dotazník, který rozeslal okolním obcím a jehož cílem je zjistit zájem o poskytování takovéto služby v okolí a v případě zájmu rozšíření sociálních služeb. Naším prostřednictvím žádá spolek Další cesta z.s. o vyplnění anonymního dotazníku. Pokud ho vyplníte a vhodíte do poštovní schránky na OÚ, doručíme ho spolku Další cesta z.s.